

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LOS ESTABLECIMIENTOS BENÉFICOS DE CÓRDOBA.--Un aspecto del comedor de Caridad y Cocina económica, que a diario reparte numerosas raciones entre las clases menesterosas.

Grandes Fiestas y Feria en Espiel

El Ayuntamiento de esta población ha acordado implantar una Feria anual de ganados durante los días 2, 3, 4 y 5 de Septiembre de cada año, en los que se celebrarán grandes festejos.

Los ganados que concurren a esta Feria hallarán abundantes pastos y buenos abrevaderos, adjudicándose premios a los mejores ejemplares.

Los feriantes hallarán toda clase de facilidades para el ejercicio de sus industrias.

ALFONSO REDONDO

Claudio Marcelo, 21 y 23

Gran exposición permanente de muebles de lujo.

Entrada libre

Renovación de Neumáticos

(Recauchutados)

Unica casa que tiene sus talleres montados en

CÓRDOBA.—Gran Capitán, núm. 11

Llevando vuestras cubiertas usadas a R. O. L. las tendremos arregladas pronto y bien.

Nuestras tarifas son las más baratas: han sido rebajadas en un 10 por 100.

Talleres en San Sebastián, Miracruz, 2

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Almoneda de mesas, sillas, libros religiosos, baterías de cocina, jarras, palmeras, y otros muchos efectos. Razón Fiteros 3.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un amplio local propio para garage o industria en la calle Barroso, 10, duplicado. Darán razón, para verlo y tratar, en la casa inmediata.

Arrendamiento y venta.—Una casa en Cerro Muriano, con cuatro habitaciones, cocina, cuadra, pilas y carboneras, y se arrienda un piso, izquierda, independiente, en la casa número 32 de la Avenida de Cervantes.—Razón: Diego Monroy, Avenida de América sin número, principal.

Arriéndose cochera, cuadra, pajar y habitaciones para vivienda, desde el día 24 de Agosto. Valderrama, 6.—Para precios y condiciones, Fernando Colón, número 18

Automóvil marca Essex, seminuevo, en inmejorables condiciones, se vende. Darán razón. García Lovera, 9.

Atención.—A los baños de Fuencahiente.—Si deseáis hacer el viaje con comodidad a los Bañerios de Fuencahiente, diríjase al conocido agente de Automóviles Fernando Rodríguez, el cual le dará toda clase de facilidades y le proporcionará un viaje feliz. Escribid con anticipación, a la calle Calvario, número 37, Marmolejo.—Informes: En calle Espartería, casa de don Luis Díaz Garay.

A la Corset Français.—Se hacen corsets sobre medida. Elegante corse forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en generos de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92 Córdoba

Azulejos finos de todas clases, los vende a precio de fábrica la casa Pozo.—Reloj, 1. Teléfono. 100

Academia de corte del Corazón de Jesús. Enseñanza rápida y práctica, de donde han salido varias alumnas para establecerse. Se confeccionan trajes de señora y ropa blanca; precios módicos.—Velázquez Baseo número 7. Se venden patrones.

Bicicletas Record, primera calidad, de carretera y turismo, a pesetas 2-5 contado, y 325 plazos. Dos frenos, dos guardabarros, cartera, herramientas y bomba. Pedidos: Claudio Marcelo, 13, Almacén de Pianos, Córdoba. Accesorios a precios increíbles. Falta representantes.

Corcho.—Se vende el que se encuentra apilado en la dehesa Tanalá, sita en la sierra de Córdoba, bajo el pliego de condiciones que puede verse en Sevilla, calle Santa Clara, 21 y en Córdoba calle Valiadares, 11; admitiéndose proposiciones hasta el 15 del actual.

Comerciantes y dependientes.—Clases prácticas de Contabilidad. Teneduría de Libros y Correspondencia mercantil, de 9 a 11 de la noche. Se admiten señoritas en clases especiales. Modestos y económicos honorarios. Horas de matrícula: de 1 a 2 de la tarde y de 8 a 11 de la noche. García Lovera, 7. Escuela P. de Comercio. Córdoba.

Desde el día se arrienda una casa de nueva construcción, solo de planta baja, con cuarto de baño y con local extenso propio para industria. Razón A. de Cervantes número 30. Córdoba.

El ansado Fior Crema de Guindas, fabricado con fruta al natural, es dulce y aromático.—Antonio Porrás, Córdoba.

Oposiciones a Correos y Telégrafos, 400 plazas.—Preparación completa por competente profesorado dependiente de ambos Cuerpos; brillantes resultados en convocatorias anteriores.—Pidan detalles: García Lovera, 7. Córdoba.—Academia preparatoria.

Para trabajos de imprenta baratos, hechos con esmero y rápidamente, la Librería Luque, imprenta y papelería, Diego León, 8.

Por transformación de industria se venden un motor aceite pesado Diessel 33 HP.; dos dinamos de 200 y 40 amperes, dos magnetos Boch y un convertidor de corriente Tudor. Informes en la administración de este periódico.

Pianos.—Afinaciones y reparaciones, precios módicos. José Barro Martín, plaza del Tambor, número 1.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cuartos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todo los trenes. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba

Si padeces de las muelas no tengas ningún reparo en tomar el Sello Santo, que el remedio no es caro.

Se ha extraviado un reloj de pulsera con cadena de eslabones; la persona que lo ha encontrado puede entregarlo en la calle Gutiérrez de los Ríos 21, donde le gratificarán si lo desea.

Se venden muebles y utensilios para instalar un café completo con tres mesas de billar, todo completamente nuevo. Para ver y tratar don Sebastián García, Plaza de Colón, número 24.

Se vende la casa de planta baja, número 16 de la calle Isabel II, con agua potable, única que tiene en dicha calle, y pozo. Razón: Bianco Belmonte 32, piso bajo.

Se arrienda desde el día un piso bajo, independiente, con cuatro habitaciones, cocina, retrete y azotea, en el barrio de la Huerta de la Reina, frente a la fuente de los Picadores. Para tratar de su precio y condiciones, calle Emedio número 2, duplicado, Alcázar Viejo.

Se vende o traspasa el establecimiento de bebidas calle Santa María de Gracia número 125, por traslado. Razón en el mismo

Sorpresas Alemanas!

Elegantes bastones escritorio a 5 00 pesetas
Bonitos lápices fosforero . . . 1 50
Prácticos tinteros bolsillo . . . 3 25
Puros habanos música . . . 1 25
Cómodos peines plegables . . . 0 75
Vasitos niquelados viaje . . . 0 30
Suenasal Hierro Aragón.—Ayuntamiento, 2.

Se vende muy barato un gramófono con 40 placas, máquina de moler grano, una buena de retratar con buen tripoli, puertas de varias clases, ventanas, barandas cañerías, dos bastoneras, ropero y algunas cosas más, todo en precio muy barato. Lucano número 8

Se arriendan cuatro hermosos y ventilados pisos, completamente independientes, con hermosa azotea, instalación de luz y abundante pozo de agua dulce; uno de estos pisos tiene un gran local para establecimiento, de nueva construcción. Razón en el barrio del Amparo, junto a la fábrica de corchos.

Grandes destilerías de Coñac.—Antonio Porrás, Córdoba.

Se vende magnífica casa situada entre la parte alta y baja de la ciudad, en 17.000 duros último precio, tiene cerca de 800 metros de superficie, cinco patios, agua de propiedad, escalera y solería de mármol, cuadra, etc.; renta 7 000 pesetas.—Don Vicente Narbona, calle Nueva, 12 (Casa de los Sánchez), con entrada por Duque de Hornachuelos.

Informaciones de anoche

El alma del pueblo la desconocen los extranjeros

Cuando los extranjeros creen que andamos a tiros por las calles los españoles nos divertimos en los toros, el teatro, el paseo, o con la novia.

Cuando a un español le veas triste—caro lector—piensa en que ha comido bien, se ha divertido mucho y es feliz en esta vida. Cuando le oigas cantar, recuerda aquello de que

«Cuando el español canta,
o rabiando...
o no tiene blanca».

Y así es precisamente.

Por esto, resulta bastante difícil que los extranjeros se adentren en el alma del pueblo español. Lo ven triste, y piensan que está cansado de la vida. Lo oyen cantar, y creen que lo hacen de corazón. Pero no es así. Un español que canta, o está rabiando, o no tiene «blanca», o sea «pesetas». Y para confirmar todo esto, no hace falta más que dar paseos por los barrios bajos de la corte; llegar hasta el corazón de Lavapiés, y allí, que abunda la gente de poco dinero, es corriente oírlos cantar por las calles, en la casa, en el balcón y hasta en el cine.

En cambio, si paseas por las calles burguesas del Madrid nuevo, si vas a refrescar a los mejores restaurantes; si asistes a los más cétricos teatros o cines, observarás un semblante triston, propio del español de dinero, que tiene pesetas y no sabe en qué emplearlas porque de todo ha disfrutado y se limita a recostarse en un sillón exteriorizando un disgusto que no tiene, puesto que lo único que le pasa es que ha disfrutado de todo y le cansa la monotonía de la vida.

Esto lo puedes aplicar a todas las cosas de la vida nacional.

Ni en política, ni en arte, ni en deportes, ni en toros, resulta fácil comprendernos, primero por lo antes citado, segundo porque somos bastante bromistas e irónicos y desorientamos a cualquiera.

Llegan muchas veces periódicos del extranjero. Los repasamos con interés. ¡Gran estupefacción! Por las calles madrileñas hemos estado a tiros y no nos hemos enterado. ¿Es posible? ¿Nosotros que no hacemos más que danzar por calles, casinos, teatros, círculos políticos y literarios, comisarías, ministerios...? ¡y sin enterarnos de ello!

Y es natural. No nos enteramos porque no existen tales sucesos.

Cuando los periódicos extranjeros señalan que estamos a tiros por las calles, es precisamente cuando más tranquilos nos dirigimos a los toros, al teatro o a pasear con la novia. ¿Qué fantasía reporteril tienen en España los periódicos extranjeros?

Un simple rumor, un «se dice por ahí...», etcétera, etc., es lo suficiente para que los corresponsales poco conocedores de nuestro ambiente, se apresuren a telegrafiar a su diario sin saber que hace el ridículo.

En cambio, cuando ocurren «cosas de verdad», cuando en el corazón del pueblo late un disgusto y se exterioriza en su semblante, y... canta, el extranjero reporteril se sonríe y abandona esa fuente de información verdad, porque cree que los españoles somos felices.

Está visto, para escribir sobre España, tiene que ser un español. Lo demás serán impresiones más o menos bellas, pero alejadas de la realidad.

Nosotros nos proponemos hablar mucho sobre España. Descubrir sus costumbres, sus alegrías, sus penas, sus deseos, lo mismo del ambiente «aburguesado», que del bajo y noble pueblo que alegra sus «penitas» con una copla salida de lo más recóndito de su alma, y que el que la sepa comprender, sacará de ella la más veraz consecuencia de su situación.

Ya verás como te gusta el alma de nuestro pueblo, cuando la vayas conociendo.

Valentín F. de Cuevas

Madrid 2 de Agosto de 1926.

TRIBUNALES

Juicios para el día 5

Ante la sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la Derecha, por hurto, contra Juan Antonio Rey Mures, Manuel Tabares Díaz y otros; defensor señor Rodríguez, procurador, señor Torres.

Sección segunda, del juzgado de Aguilar, por homicidio, contra Antonio Martínez y otro; defensores, señores Fernández Jiménez y Velasco; procurador señor Austria.

Sentencias

Por la sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Lucena, por lesiones, contra Juan Ríos Quintana, Antonio Hinojosa Martín y Silvestre León Blanco, condenando al primero a seis meses de arresto mayor y 250 pesetas de indemnización y los otros dos absueltos.

Otra del juzgado de la Izquierda por hurto contra Adela Prieto Casares, absuelta.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

Crónica cinematográfica

Noticias inéditas de Ciudad Universal

Durante la filmación de «El Liberino» ocurrió un gracioso incidente.

En esta película aparece Reginald Denny vestido de mujer en varias escenas; pues bien, un día que se le hizo tarde para ir al estudio, tuvo la humorada, a fin de ganar los minutos perdidos, de salir caracterizado de su casa; pero, visto y reconocido como varón por un policía motorista, fué detenido por circular con indumentaria impropia de su sexo, y a no ser por otro policía amante del cine y entusiasta admirador del popular artista, que se hizo cargo del por qué de aquella genialidad y que intercedió en su favor, hubiese dado con sus huesos en el primer puesto policíaco.

* *

Laura La Plante, además de ser muy bonita de cara, tiene unas formas esculturales. Sus piernas son, indiscutiblemente, las de una bailarina. Por eso en el papel de Olga de «El sol de media noche» está insuperable de todo a todo, pues si por su figura no deja nada que desear, por las distintas modalidades que imprime a su carácter evidencia una vez más su talento artístico.

En ciertos instantes de su creación aparece como una deliciosa ingenua, y en cambio, en otros, se muestra como una refinada coqueta capaz de todas las dobleces, pues no otra cosa se desprende de su habilidad para engañar al gran duque y a Kusnowich.

Laura La Plante, que está reconocida como un gran temperamento artístico, es, sin duda alguna, una de las «estrella» predilectas del público, que no se cansa de ver películas hechas por ella.

A su vez Pat O'Malley encarna el papel de Gran Duque con una propiedad tal, que parece serlo de verdad. Y no creemos que pueda decirse más ni más ajustado a la verdad de la creación que hace este gran actor en «El sol de media noche».

* *

La nueva producción escogida por Edward Laemmle para ser dirigida por él, por cuenta de la Universal, se titula «Detenido por la ley». Se trata de un melodrama de ladrones, es decir, de una película policíaca por excelencia.

El asunto es original de Charles Keyon y en su reparto tomarán parte varias «estrellas».—X.

SEVILLA

Gran Hotel Suizo y Restaurant
Calefacción, cuartos de baño y gran confort
Pensión desde 10 ptas.
Auto a todos los trenes.
Casa muy frecuentada por esta provincia

Del ambiente escénico

Aficionados y profesionales

Todos aquellos que gustan del arte escénico habrán visto con marcado interés las crónicas sobre aqué que llevan al pie las firmas de Rivas y Cherif y de López Montenegro, y salidas a la luz pública en estos últimos días.

En ellas se aborda un tema ya antiguo por lo manido y sobado, mas que en todo caso siempre resalta por ser de gran actualidad. El mal expresado en aquel tema, con ser crónico, no pierde nunca en interés y brinda ocasión propicia en todas las épocas a ser tratado y llevado al terreno de la crónica.

López Montenegro parte de unas representaciones llevadas a cabo en una mansión señorial madrileña y en las que él ha tomado parte activa, actuando en calidad de actor. Punto de partida de su crónica aludida y en el que hace chocar el contraste del arte escénico, mirado por el prisma exclusivamente artístico y el ambiente del teatro profesional, al que también ha pertenecido y pertenece Montenegro, ya que de todos son conocidas las producciones del mismo.

Y en el choque de estas dos manifestaciones del Teatro busca el cronista un punto de contacto concéntrico a las posibles derivaciones de aquellos modos de producirse.

Se plantea una cuestión agravada por la actitud de cierto autor español determinada hacia el cobro de derechos de representación en aquellos teatros de aficionados. Claro está que si se percibiese algún haber por presenciar las representaciones indicadas estaría justificada dicha actitud. Mas como de todos es conocido que no es así, tal vez se prepare una pequeña emboscada que dé el golpe de muerte a las representaciones de aficionados.

Cerrosborando esta sospecha viene Rivas Cherif a señalar determinada actitud por parte del Sindicato de Actores y esta última con una rigurosidad nada frecuente.

Si embargo, colocándonos un nivel razonable, hemos de reconocer que para ejercer la profesión artística de actor como otra cualquiera que sea su naturaleza y condición, debe existir o bien un examen de aptitud o certificación práctica de poder desempeñarla.

Ahora bien, el Sindicato de Actores Españoles señala como condición para ser admitido en su seno y por ende para poder cultivar el teatro haber ejercido de meritorio sin sueldo en un teatro de Madrid durante seis meses.

Como puede fácilmente apreciarse, si el Sindicato de Actores interviene directamente en las representaciones de aficionados haciendo valer sus derechos de no reconocer como tales actores y aún llevar a los tribunales aquellos que lo ejerzan aunque se trate de unas manifestaciones tan puramente íntimas como las que nos ocupan, poco faltará para que aún a los más cortos de vista salte a su percepción el interés marcado por hundir sencillamente el teatro exclusivamente artístico para dar paso al francamente profesional.

Además, por otra parte, pocos o ninguno de los que sienten inclinación por el teatro, como arte y no como industria, se presta-

... a reconstruir la vida escénica con los profesionales, a fin de percibir la correspondiente certificación de apto.

Todo esto parece ser que envuelve un prejuicio y que estas medidas de defensa que se avecinan han germinado al calor de la general creencia más fantástica cuanto más se cree en ella de que en la decantada crisis teatral juega primordial influencia el fomento de las representaciones particulares de aficionados, ya que las mismas traen en gran parte al público amante del arte de Talia...

P. Platko.

4 Agosto.

GOBIERNO CIVIL

Pasaportes

Para Bolivia, Chile y República Argentina se han expedido pasaportes a favor de don Santiago y don Pedro Moreno Casado.

Una circular

El gobernador civil interino ha dispuesto en circular que con arreglo a lo ordenado en el artículo 16 de la vigente Ley de Caza, a partir del día 17 del actual queda levantada la veda para las palomas campestres, torcazes, tórtolas y codornices, en aquellos predios en que se encuentren segadas o cortadas las cosechas, aun cuando las hallen en el terreno, considerándose levantada la veda en general a partir del 1.º de Septiembre próximo.

La excursión a Málaga

Nuestro querido colega «El Cronista», de Málaga, da cuenta de que una comisión de la Sociedad Excursionista Malagueña ha visitado al alcalde de aquella ciudad y le ha pedido que el Ayuntamiento organice varios actos en honor de los excursionistas cordobeses del Tury-Club-Andaluz, que llegarán a Málaga el día 6.

La Sociedad Excursionista Malagueña obsequiará con veladas en los baños del Carmen y en el Parque de Atracción a los turistas cordobeses.

Estas pruebas de la hospitalidad de Málaga están siendo muy celebradas en Córdoba y especialmente por los socios del Turis-Club.

Antisárnico



“HAZUL”



Sin baño,
no huele y cura la

SARNA

en tres días.

En Farmacias y Droguerías,

4'50 frasco

Temas populares

EL CANTE “JONDO”

*Cómo quieres que tenga
Gusto en el cante
Si la prenda que adoro
No está delante.*

Tema de estudio ha sido siempre, tanto para músicos, como para etnólogos, la increíble antigüedad de ese cante popular ibero, esa forma especial de decir, cuya audición conduce nuestro pensamiento inconsciente, como a la busca de escenas y tipos de otros tiempos y otras razas, en el invisible espejo del pasado.

Admite la Historia Universal, que después del diluvio noético, fué España la primera nación—entre las europeas—que cultivó las artes, y en tal forma, que antes de la llegada de los fenicios y judíos a nuestra península, hubo en ellas escuelas populares de canto, cuya característica fué la manifestación del sentimiento lírico, y la interpretación de la Naturaleza, por medio del sonido y de la voz patética.

Las muchas y oscuras invasiones que a España llegaron, influyeron sobre esta escuela, que desafió al tiempo, llegando a ser en la época romana una verdadera academia de canto, cuya teoría y técnica, en los tiempos del cónsul Metello, fué tan asombrosa, que deseando ese cónsul hacer un obsequio a Roma a ella envió un coro de españoles.

Fué tan grande el éxito que nuestros antepasados tuvieron en la ciudad cuyo nombre y origen es aún un misterio para la Ciencia, que pronto fueron todas las provincias del Imperio Romano, visitadas por compañías de cantores cordobeses y de mujeres gaditanas, siendo así los primeros en propagar por el mundo ese cante, que aún conservamos en Andalucía y en la región valenciana y que como decimos, siempre ha sido asombro de músicos y etnólogos.

Si según la filosofía Esotérica—o sea esa filosofía Secreta de todas las Edades—todos los conjuntos ideológicos giran alrededor de un eje de polos opuestos, polo opuesto ha de tener nuestro cante y lo tiene.

Allá, en las regiones trasatlánticas, en aquella pampa americana, que por primera vez en nuestra Era civilizamos los españoles—acaso andaluces y mediterráneos—en aquella pampa y en su ambiente, flota ese fango argentino, y esa canción criolla, que como profano recuerdo de una oración de Amor, tantas veces hemos escuchado en estos últimos años.

L. Rodríguez y Alonso de Narbón.

Niño lesionado

Esta mañana, cuando se hallaba jugando en la calle Candelaria el niño de cinco años de edad José Madueño Compos, tuvo la desgracia de caer al suelo, lesionándose.

En la Casa de Socorro fué asistido de una herida contusa en el pómulo izquierdo.

Su estado se calificó de leve, salvo complicaciones.

Una vez asistido pasó a su domicilio Candelaria, 11.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

“El ministerio Poincaré y la opinión española”

Con este título publica «La Petite Gironde» el siguiente artículo:

Francia acaba de sufrir una serie de crisis políticas que todas han sido consecuencias de una agravación en la situación financiera. Es el momento de observar al otro lado de la frontera y conocer los amigos sinceros que en estos dolorosos momentos no han dudado de nuestro país y nos han dado la medida exacta de su amistad.

La Prensa española en general, no nos ha demostrado más que simpatías. Recordemos, a este propósito, la diferencia de tono entre una cierta parte de la Prensa francesa, durante el viaje del general Primo de Rivera a París, y nuestros colegas españoles, a los que nuestros asuntos financieros pudieron ofrecer una fácil ocasión de ironía; se advierte, con pena, que la elegancia que se dice tradicional en Francia no haya estado siempre de nuestra parte, y que los periodicos que en España han comentado los sucesos de Francia con mayor discreción, tacto y amistad, son aquellos a quienes han atribuido relaciones con el Gobierno del general Primo de Rivera.

«A. B. C.», que ha seguido minuciosamente los debates parlamentarios, no duda de nuestra voluntad de resurgimiento.

«El Imparcial» declara que la solución financiera en Francia no admite ya ni retraso, ni tiempo perdido.

Y, en fin, es «La Unión», órgano del Gobierno español, quien nos demuestra la mayor amistad; ella combate, es verdad, los efectos del régimen parlamentario; pero añade estas líneas, llenas de tacto y que contienen una lección donde muchos de nuestros periódicos de la izquierda podrían aprender para su provecho:

«Nuestra calidad de amigos de Francia nos autoriza a intervenir en sus luchas que revisten un carácter interno y que deben ser resueltas conforme a los criterios y las modalidades que gobiernan dentro del país.»

Y en su número del 21 de Julio el mismo periódico considera un deber poner a sus lectores en guardia contra las malas noticias de origen inglés y alemán que lanzó periódicamente durante las crisis francesas la estación de telegrafía sin hilos de Nauhen.

El nuevo Gabinete que M. Poincaré ha constituido ha sido acogido por la Prensa española con comentarios muy favorables; es un síntoma importante; no olvidemos que la policía extranjera de M. Poincaré dividió hace tiempo en el exterior a los mejores amigos de Francia; el hecho de que su vuelta al Poder sea hoy saludada como un signo de estabilidad política y de seguridad financiera, da la medida de la confianza que nos concederá mañana si la formación del nuevo Gabinete es aprobada por las Cámaras.

Lo que probablemente ha impresionado más favorablemente a la Prensa española es la especialidad y desinterés con que los hombres representativos de las más diversas opiniones opuestas han aceptado colaborar en un Ministerio de unión nacional. Conservando para él la tarea más ingrata,

la de la restauración financiera, monsieur Poincaré ha dejado en el Quai d'Orsay a un adversario de su política en el Ruhr, M. Aristides Briand. Se juzga no menos significativamente la presencia al lado de M. Poincaré, de M. A. Tardieu, antiguo colaborador de M. Clemenceau. Olvidando lo que les había separado durante muchos años, los dos hombres se han tendido lealmente las manos para cooperar al resurgimiento nacional. Este gesto honra a uno y a otro.

En los Círculos políticos españoles, el nombre de M. André Tardieu goza de un prestigio particular. No se ha olvidado la influencia que él ejerció como periodista cuando la conclusión de los acuerdos de Algeciras. Recientemente el corresponsal parisiense de una revista madrileña consagró una página de recuerdos al estudio de «esta personalidad pujante, donde la rara inteligencia, el juicio seguro, la gran capacidad de trabajo, han servido ya últimamente a su país y le seguirán sirviendo todavía.»

Un detalle que no ha de dañar los intereses franco-españoles: Se sabe que un acuerdo ferroviario fué concluido recientemente por los dos Gobiernos; el acuerdo fué firmado por Francia por M. De Monzie, entonces ministro de Trabajos Públicos. En una entrevista que la «Petite Gironde» publicó en aquella época, M. De Monzie aseguró que este acuerdo debía contribuir, no solamente a estrechar los lazos, sino también a acelerar los cambios entre los dos países; monsieur Tardieu sucede a M. De Monzie que es su amigo; el uno y el otro han dado a España pruebas de amistad en dominios diversos; para la ejecución de los acuerdos ya concluidos, y para aquellos que están aún pendientes de negociar, pueden estar seguros al otro lado de los Pirineos que nada ha cambiado.

En una palabra: por una vez España tiene ocasión de querernos de otra manera que no sea a través de divisiones y desgarraduras, que no son, ¡ay!, muy familiares.

Procuremos no desmerecer.

Georges Suárez.

La casa

Jacinto Canivell

Materiales de Construcción

Avenida de Canalejas, 9

Se trasladará en breve al número 2 de la misma calle.

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 5.—Jueves. Nuestra Señora de las Nieves, Santos Casiano y Paridei, obispo; Nona y Afra, mártires.

Festividad del día.—Celebra la Iglesia en este día la solemnidad de Nuestra Señora de las Nieves, por la famosa aparición que ocurrió en Roma en el año 367. Juan Patricio, caballero muy noble, y su mujer, no menos ricos que piadosos, y devotos de la Virgen Santísima, viéndose sin sucesión ni esperanza de ella, determinaron nombrarla heredera de sus grandes riquezas, y para mejor acierto le suplicaron con muchas plegarias y buenas acciones se dignase manifestarles en qué obra que fuese más de su agrado podrían emplear sus bienes. Oyéndoles la Reina de los ángeles, se le apareció en sueños una noche, que fué la precedente al quinto día de Agosto, cuando los calores son tan excesivos, y díjoles a cada uno por separado: “Que a la mañana siguiente fuesen al collado Esquilino, y que en la parte de él que encontrasen cubierta de nieve edificaran en su honor un templo”. Dieron parte al Sumo Pontífice Liberio, que también tuvo la misma revelación, y conferenciando los piadosos casados con Su Santidad, convocóse al clero y pueblo, y formada una devota procesión llegaron al lugar señalado y le hallaron cubierto de nieve. Señalóse solar para el templo, el cual se construyó suntuosamente, y por ser el primero que se edificó en Roma bajo la advocación de la Virgen, hoy persevera bajo el título de Santa María la Mayor. Varios Pontífices han presidido solemnes procesiones generales a este templo para implorar el auxilio divino en circunstancias aflictivas.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Empieza el turno en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silo, por don Antonio Fernández, costeado por sus hermanas doña Dolores y doña Carmen.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 5, jueves, a Nuestra Señora del Patrocinio en el Salvador.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Un hombre lesionado

Juan Campaña Gómez, de 50 años de edad, ha sido asistido esta mañana en la Casa de Socorro.

Le fueron apreciadas por los médicos de guardia una erosión en el pabellón de la oreja izquierda y una contusión en el hombro izquierdo.

Su estado fué calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Juan se produjo las lesiones de que fué curado, casualmente y en ocasión de que se hallaba en el cortijo «Rodamonte», de este término municipal.

Una vez curado se trasladó a Alcolea, donde reside.

Del hecho se ha cursado la correspondiente notificación al juzgado municipal del distrito de la Derecha.

Una conferencia

El cultivo de cereales

Dada su importancia excepcional, algo hemos de decir del ingeniero agrónomo don Marcelino Arana (director de la Escuela Experimental de Agricultura de Zaragoza) que en Roma ha dado una notable conferencia en el Instituto Internacional de Agricultura.

Trató de las tierras de secano, que desgraciadamente, en España las parecemos con exceso, y de los nuevos métodos para sacar algún provecho de ellas.

Abogó por el cultivo de cereales y también de las leguminosas anuales para grano, que tiene importancia principalmente para los países en que, como España, llueve muy poco, de 300 a 500 milímetros de lluvia media anual. En estos países el cultivo de cereales y leguminosas de secano se ha hecho siempre a base de barbecho desnudo, es decir, se deja la mitad o la tercera parte de las tierras sin sembrar durante un año, labrándolas constantemente para que se almacene en ellas parte del agua de las lluvias de ese año, a fin de suplir la escasez o mala distribución de las lluvias en el año de la siembra siguiente y así asegurar la cosecha.

El señor Arana ha demostrado teórica y prácticamente que se puede prescindir del barbecho destructor como acumulador de humedad y obtener, aun en los climas más secos en que actualmente se cultiva el trigo, una cosecha todos los años de todas las tierras, y esto lo consigue, por añadidura, sin necesidad de aumentar el capital dedicado a la explotación agrícola y con el mismo número de obreros que ahora se emplean.

(En grandes fincas se puede reducir la mano de obra a la mitad que en la actualidad y aún menos, empleando instrumentos adecuados que se encuentran en el mercado y utilizalos corrientemente en América para cultivar el maíz y empleados también en alguna finca de España.)

Se encuentran fajas de cinco a diez centímetros de anchura separadas por anchas fajas o calles sin sembrar de 60 a 85 centímetros que se abren constantemente desde la siembra hasta la recolección y la sementera del año siguiente se hace en el centro de las anchas fajas no sembradas en el año anterior.

Emplea 50 o 70 litros de semillas por hectárea o sea de un sexto a una mitad menos de la que se emplea de ordinario y aconseja emplear trigos de madurez temprana y hacer la sementera temprana.

El abono mineral lo localiza al pie de la semilla y aconseja emplear corrientemente la mitad de lo que se emplea cuando se distribuye por toda la superficie del terreno. A pesar de que las plantas ocupan una porción reducida de la superficie del terreno, la producción por hectárea no es menor que cuando se siembra a junto, o sea, ocupando las plantas toda la superficie del terreno. En comprobación, expone datos estadísticos de cultivos hechos según las normas de cultivo por él observadas en Argelia y Portugal, además de los obtenidos durante varios años y por varios agricultores españoles, con el método de cultivo aconsejado por el señor Arana.

Tiene importancia este nuevo método del señor Arana en los países muy secos como

España, Argelia, Tripoli y Cirenaica, una gran parte de la Argentina, Méjico, Estados Unidos, Africa del Sur y Austria.

En Italia y en Sicilia, según el conferenciante, convendrá hacer ensayos solo en las zonas escasas de humedad en que las lluvias oscilan entre 40 y 600 milímetros.

Cosas de toros

Lo preparado por la empresa para lo que resta de mes

Nuestra empresa, en el deseo de no dejar una fecha sin toros, tiene proyectado para lo que resta del mes de Agosto las siguientes corridas:

El próximo sábado día 7 se correrán por la noche seis vacas, tal vez de la ganadería de Natera, y serán muertas, las dos primeras por el auténtico Llapisera y los Lerin, y las cuatro restantes por otros tantos arrojadados que bien pudieran ser el gran Saltamontes, el Niño Elisa, un torero de Alcolea de cuyo nombre no quiero acordarme, y otro por ahí que haga el cuarteto de espadas.

Completará el programa la rifa de un magnífico auto ocho cilindros Dion Bouton, que hará rico al afortunado espectador que le toque.

El sábado día 14 se lidiarán cuatro vacas por otros tantos espontáneos y habrá rifa de pollos, tomates, vino, pan, etc.

El domingo 15, festividad de la Virgen del Tránsito, se lidiarán seis novillos de doña Enriqueta La Coba, por los diestros cordobeses Cantimplas, Rafael Sánchez (Camará II) y Juan Flores.

Como se ve, la empresa, accediendo a la petición de los aficionados, dará la corrida por la tarde a las seis y media, para que tenga más lucimiento.

El sábado, día 21 actuará de nuevo en nuestra plaza en vista del éxito obtenido en anteriores festejos, el notable rejoneador Enrique Florentino, el cual toreará a caballo dos reses.

Después matarán cuatro novillos los aplaudidos diestros Julio García (el Palmeño) y Francisco Perlaia.

El sábado día 28, actuarán de nuevo Fatigón, Charlot y su Tonto, y los diestros Granito de Oro y otro espada aún no designado.

En el mes de Septiembre, aparte de las corridas de la feria, habrá también una nocturna y alguna que otra diurna si el público responde.

Como puede verse, la empresa no quiere dejar al público sin espectáculo taurino, claro que con la intención piadosísima de no dejarnos una perra en el bolsillo.

Enrique Florentino

Este notable rejoneador cordobés actuará en breve en la plaza de Ciudad Real y después rejoneará en la plaza de Madrid en una corrida próxima, para la que ha recibido ventajosas proposiciones.

Florentino toreará, además, en Córdoba, como ya hemos dicho, y en otras plazas, cuyos contratos están pendientes de firma.

Angelillo de Triana, doctor

El matador de novillos Angel Pérez (Angelillo de Triana) ha decidido variar de estado, a cuyo efecto piensa doctorarse el domingo día 15 del corriente en la plaza de toros de Jaén.

En dicha corrida se lidiarán seis reses de Moreno Santamaría y con el nuevo doctor alternarán Gitanillo de Zaragoza y el cordobés Antonio de la Haba (Zurito).

Angelillo ya ha sido contratado para torear en Méjico varias corridas.

Ricardo Torres "Bombita" ha hablado "de toros" con un periodista donostiarra

Ricardo Torres "Bombita", el que fué famoso matador, primera figura de una época, ha hablado un rato de toros con un distinguido periodista de San Sebastián.

Y, entre otras cosas, dijo el que fué valiente torero, que uno de los recuerdos más indolubles que guarda es el de una corrida celebrada el año 1912 en Madrid, en la que alternaba con el Gallo, Pastor y Gaona.

Pastor fué a la enfermería y él se rompió el tendón de Aquiles, siendo necesario que matara el toro el Gallo.

Respecto a la situación actual del torero dijo que hoy se toreaba bien y mucho, pero que no hay estímulo y que por eso no surge la pareja.

Añadió que ahora se cobra mucho y el público ve poco. El cobraba cuando más 6.000 pesetas por matar dos o tres toros y que, únicamente a última hora, pudo cobrar mil pesetas más en Madrid cuando mataba tres toros.

La corrida en que más cobró durante su vida taurina se celebró en Santander y fué la famosa monstruo.

Pidió diez mil pesetas, y como los periodistas y el público se metieran con él rebajó mil pesetas, a pesar de lo cual en la plaza y en la calle fué abucheado y hasta se le quiso agredir.

Don Paco.

EL AMETRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y esta casa que vende más en Córdoba, ¿Porqué será?

Balneario de Tolóx (Málaga)**MANANTIAL AZOADO Y RADIOACTIVO**

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarrrosos y asmáticos. Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales.

Temporadas Oficiales:

Desde el 1.º de Mayo al 30 de Junio y desde el 1.º de Septiembre el 31 de Octubre

Pídanse folletos al Administrador del Balneario

Se recomienda la Fonda del Campo por higiene y proximidad al Balneario. Escrupulosa desinfección. Corecs. Telégrafo. Capilla pública.

EL CUENTO DE HOY

La inconsciente Anita

Comenzó a vestirse Anita precipitadamente, en vista de que la carta que tenía en sus manos, entre otros párrafos, ostentaba éste:

«...Y he llegado cansadísimo; por eso, al detenerse el tren en Torrelodones, en vez de continuar hasta Madrid, he preferido quedarme en nuestra linda «Villa», donde os espero sin pérdida de momento.

Si tus hermanos no pueden ponerse en camino al recibo de la presente, hazlo tú, que ansía abrazarte, Tu padre...»

Dióle órdenes a la doncella cuando ya estuvo vestida, y precipitadamente se lanzó a la calle, embargada por una emoción y deseo impacientísimo de ver a su padre, ausente desde muchos años.

Ya en la calle, paseó la acera mirando hacia todos lados.

—¡Dios mío, un «taxi»! ¡Que venga pronto un «taxi»!

Y cuando, desesperada, iba a echar calle adelante, vió cruzar un «auto» al fin

—Pare, usted. ¡Eh, pare!...

El conductor miró sorprendido, pero se detuvo ante la orden tan terminante. Era un magnífico coche italiano de turismo, que debía tragar los kilómetros con arreglo a la impaciencia de Anita. Esta subió rápida y ordenó, con un gesto y con voz fuerte:

—¡A Torrelodones! ¡Aprisa!

Esta vez el conductor acentuó su extrañeza en la mirada, entre confuso y azorado, pues el supuesto chófer era Pepe Barrinaga, un chico «sportman», que iba tranquilamente dando un paseo en su coche, que no era «taxi» ni mucho menos.

—Señorita... es que...

—¿Qué es lejos? ¿Quiere usted decir que es lejos? ¡No importa le pagaré la visita espléndidamente! ¡Vamos, vamos, no se detenga, que es urgente!

Pepe Barrinaga, desembarazado al fin de la crítica situación, dirigió a la muchacha una mirada burlesca, y, girando el volante, echó a correr calle abajo con su linda carga. Por el espejito que llevaba en el parabrisas veía el rostro lindo y preocupado de ella, que, fijo en un solo pensamiento, denotaba una encantadora gravedad. Le complació muchísimo la aventura y, ya en franco camino de seguir la farsa, salió velozmente a la carretera.

En efecto, el vehículo devoraba kilómetros. A los pocos «autos» que en aquella hora de calor transitaban por la carretera les aventajó sin dificultad, con el beneplácito de Anita, que ya iba preparando «in menti» una buena propina para el «experto mecánico».

—¿Cuanto marcará ya?—se preguntó curiosa.

Y comenzó a buscar el contador. Giró su vista repetidas veces a derecha e izquierda, y al fin, muy alarmada, presa de horrible inquietud, miró al conductor, quien impertérrito aceleraba, mientras de reojo y por el indiscreto espejito observaba los movimientos de ella.

—¡Buen Dios!—pensaba Anita—¡Si no es posible!

Examinó atentamente al chófer. No le

pareció un chófer vulgar, había en él algo distinguido... Timidamente le preguntó:

—Oiga, ¿dónde lleva usted el cuenta-kilómetros? ¡Vamos, quiero decir el «taxímetro»!

—No lo uso, señorita. Llevo mentalmente las cuentas—respondió riendo Pepe.

—¡Como! Pero será usted de servicio público, ¿verdad?—exclamó presa ya del mayor apuro.

—No, señorita. Nunca pensé en tal cosa. Sin embargo, ya ve usted hoy como el azar me ha impuesto que lo sea.

—Entonces, ¿usted se ha dejado alquilar por...

—Por compromiso. Mejor dicho, por mandato de usted.

—¡Ay Dios mío! Pero, ¿cómo no me previno?

—Recuerde, señorita, que fué su orden tan imperativa: «¡A Torrelodones!» y a mí se me antojó que con eso me decía usted: «¡A Torrelodones o le asesino!», y me infundió usted espanto,—dijo Pepe riendo.

—¡Deténgase! ¡Deténgase, se lo suplico! Pepe volvió la cabeza:

—¿Por qué? Si es cierto que usted se ha equivocado, ¿qué le vamos a hacer ya? ¿Voy a dejarla en medio del camino? ¡Eso nunca! Y ahora, hablando completamente en serio, comprendiendo su necesidad ineludible de ir a Torrelodones, decidí seguir la broma de su error, con mucho gusto.

Y sonreía, viéndola cubrirse el rostro con sus manos, y revolviéndose en su asiento, sin dejar de gritar:

—¡Dios mío! ¿Qué he hecho yo? ¿Qué he hecho yo?

Pepe detuvo el «auto», y tranquilizó a la desesperada muchacha:

—¡Déjese de temblar, que yo no me como a nadie, y comprenda que cualquiera que nos viese, a mí corriendo a más y mejor, y a usted chillando, va a creer en un rapto... o cosa por el estilo!... Y yo soy un caballero. Dejaré a usted en Torrelodones y me volveré a Madrid con la satisfacción de haber prestado un favor, y en paz.

Entregó su tarjeta, mientras ésta decía:

—Tiene usted razón. ¿Qué se le vá a hacer? Seguiremos, no hay otro remedio.

Y le contó llorosa, las causas de su precipitada salida de Madrid.

Volvió a arrancar el auto. A los pocos kilómetros, pasado el susto, ya Anita incluso sonreía, pensando en su error, y como Pepe la viera por el espejito, preguntó:

—¿De qué se ríe?

—De que, en medio de todo, esto tiene mucha gracia...

Pepe respondió:

—¡Ya lo creo!

Y una franca carcajada de ambos, rubricó estas exclamaciones.

A la entrada del pueblo objeto del viaje, vieron que un mozo les hacía señales con el sombrero para que se detuviesen. Paró el coche, y el mozo se las acercó:

—¿Es usted la señorita de «Villa Anita»?

—Sí...

—Pues es que su señor padre, impacientado por ver a ustedes, ha salido hace rato pa-

ra Madrid, en tren, encargándose, no obstante, que si venían algunos de ustedes, que se volviesen enseguida...

—¡Esto faltaba!—exclamó Anita, volviéndose a poner nerviosa.

Retiróse el mozo cumplido el encargo, y Pepe, complacidísimo con el nuevo incidente, resolvió:

—Entonces, otra vez a Madrid, ¿no?

—¡Oh, eso no puede ser! ¡Yo me quedaré aquí y tomaré el primer tren!

Pepe frunció el ceño:

—Creo que hace usted mal. Comprenda que yo que he venido solo por traerla, no me voy a volver de vacío, sabiendo que tiene usted ahora la misma o mayor necesidad de volar hacia Madrid...

—Es que lo de antes fué un error, y no hubo más remedio que aceptar ¡porque estaba aceptado! Pero ahora...

—Ahora hay ya nuestra amistad, y además la misma precisión de antes. Recuerde usted que su papá está impaciente, quizá alarmado.

Al recuerdo de su padre, Anita se preparaba a subir y Pepe suplicó:

—¿Por qué no aquí delante? Es mejor, más cómodo. Además, ya no es usted mi cliente...

Emprendido el regreso, consiguió de nuevo el coche la marcha rápida y vertiginosa. Al principio hablaron poco, y de lo poco, claro está que el panorama fué el principal objeto de la charla.

—¡Buena velocidad llevamos!—decía ella. No se ven los árboles apenas. ¡Tan bonitos como son los árboles...! A mí me gustan mucho, aunque están tan empolvados los de cerca de la carretera.

Pepe, dándose cuenta de que pedrían emplear el tiempo en otra conversación, dijo de pronto:

—A mí me gusta más hablar del amor que de la dendrografía; así es que voy a hablar a mi gusto.

Y dejándose arrastrar por el encanto de aquella linda pasajera, habló de amor vehementemente...

Tanto hablaba, tal calor ponía en el concepto, que un par de veces hubo de avisar Anita, alarmada:

—¡Eh, que nos vamos a la cuneta!

Pero al llegar a Puerta de Hierro, ambos iban completamente abstraídos en la conversación, sin pensar en el peligro, y vigilados, seguramente, por sus respectivos Angeles de la Guarda...

Las luces de Madrid, comenzaban ya a distinguirse en aquel atardecer delicioso, y Madrid a la vista ponía, pues, término a la aventura.

—¿Qué piensas?—preguntó Pepe cariñosamente.

Y ella, mirándole con amor, respondió:

—Pensaba que... ¡Ojalá se le haya ocurrido a papá volver a Torrelodones de nuevo!

Presentación Ortiz de Castro.

Madrid, julio de 1926.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón. — Consulta de once a una. — Plaza del Angel sin número (San Hipólito). — Teléfono número 667.

Información de Huelva

La corrida de ayer tarde.—Aunque en el caril figuraban los diestros Gitanillo de Triana, Lagartito y Mariano Rodríguez, el primero y el último parece que se «rajaron» en cuanto conocieron que el ganajo que enviaba el señor Martín, era de alguna presencia y traían leña en la cabeza; en vista de ello la empresa contrató a Julio Mendoza y a Epifanio Bulnes.

La entrada en la sombra es mediana y mala en el sol. Preside el concejal señor Castillo.

Bulnes, que por lo visto en Huelva no tenemos derecho a verlo hacer nada, hoy ha vuelto a darnos otro «mitin» de los que el diestro acostumbra a dar. Si en su primero estuvo mal, en el segundo más vale no reseñarlo; huidas por la cara del bicho y las célebres espantadas del famoso Gallo. La pita fué morrocotuda y los avisos, en su segundo, se escucharon en su pueblo. Un mal aficionado seguramente lo hace mejor y demuestra siquiera un poco de pundonor torero.

Lagartito le vimos toda la tarde muy trabajador y con deseos, estando valientísimo en cuantas faenas realizó; fué varias veces aplaudido por su arrojo y valor; con el estoque estuvo en el primero desgraciado y en el segundo, al que después de una bonita faena de muleta le atizó una estocada en las agujas que le hizo rodar sin puntilla, se le ovacionó y se le concedieron las orejas del bicho.

Mendoza, el torero de Caracas, puede decirse que alcanzó un ruidoso triunfo toda la tarde. En su primero le vimos con mucho arte y valiente dar varias verónicas superiores y en quites sobresalió de los demás.

Después de fogueado este toro (por una ligereza e ignorancia de la presidencia) realizó Julio una inteligente y magistral faena de muleta, que le valió una ovación y escuchó la música. Se perfiló a dos dedos de los pitones y cobró media estocada en lo alto; vuelve a tirarse y da un pinchazo en lo duro, acertando a puño con la puntilla. La ovación fué tan ruidosa como merecida, concediéndosele las dos orejas y el rabo.

A su segundo, al que le dió varias verónicas clase extra, siguiéndole artísticos lances, escuchando música y palmas. En quites le vimos uno estapendo.

Con la muleta ejecutó una faena maestra y con conocimiento de lo que se trae entre manos, por lo que durante la hermosa faena no cesó de esenchar palmas y música. Con el estoque, aunque demostró deseos de matar de una estocada, por las malas condiciones del bicho, que se le quedaba al enjendar el viaje, dió dos pinchazos y una estocada.

El público quedó satisfecho del trabajo de este diestro.

Durante la lidia del sexto toro se tiraron al ruedo dos «capitalistas» y Lagartito, por hacer una preza le dió a uno de ellos su capote, para que torease, y el público, con el derecho debido, le obsequió con una bronca de las que no se olvidan nunca.

El «zulú» fué detenido y el diestro fué llamado por la presidencia, en vista de la bronca, imponiéndole una multa.

La presidencia dejó mucho que desear, hasta el punto que si no se toma alguna me-

didada sobre el particular, cualquier día dará lugar a un conflicto de orden público.

Entre los seis bichos del señor Martín (don A.) tomaron dieciocho puyazos, ocasionaron once tumbos y quedaron para el arrastre cinco jacos.

Hasta las de Feria, si es que tenemos empresa, pues la actual ha cumplido hoy su contrato de arrendamiento.

A. Corte.

3-8-1926.

NOTICIAS LOCALES

Madrina de guerra

Solicita madrina de guerra el soldado de la compañía número 17 de la octava bandera del Tercio en Ceuta, Hernando Díaz Redondo.

A los interesados

Los soldados pertenecientes al regimiento infantería de Granada número 34, del reemplazo de 1923, que se encuentran disfrutando de licencia cuatrimestral en esta ciudad, se le amplía la misma por igual tiempo, según telegrama del coronel del mismo cuerpo.

Lo que se comunica por la Alcaldía a los interesados.

Música en la Victoria

Obras que ejecutará la Banda municipal mañana, de once a una de la noche, en la Victoria:

«Marie Brizard», One-Step, Atonso; «La canción de un prisionero», Peñalva; «Gavota y canción madrileña», Torroba y S. Miguel; «La Alsaciana», fantasía, Guerrero; «Amanecer granadino», capricho, (primera vez), Arquelladas, y «Perico de Aranjuez», pasodoble, Gómez Camarero.

Los acreedores del señor Dufour, ex-agente consular de Francia y director de la Escuela Superior Francesa de Córdoba, fallecido en ésta, así como los interesados en su sucesión pueden presentar los títulos que posean en el Consulado de Francia en Sevilla ya sea directamente, o por mediación del Agente Consular de Francia en Córdoba, don Clemente Cantais, director de la Electro-Mecánica.

Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro ha recibido asistencia facultativa Antonio Guerrero Casas, de 20 años de edad.

Este presentaba una herida contusa en el dedo pulgar izquierdo, de pronóstico leve, la que se causó en el establecimiento donde presta sus servicios.

Una vez curado pasó a su domicilio, plaza de las Tazas, 4.

Ocasión

Por ausentarse su dueño se venden al contado o a plazos los enseres y maquinaria completa de una fábrica de dulces y jalea de membrillos para ser movida por electricidad.

Para detalles dirijanse a Antonio Borrego Cánovas, calle Manuel Morales, Puente Genil.

Desde Alcaracejos

Solemne novenario.—Costeada por la piadosa Asociación de la Defensa de la Fe se ha celebrado en esta parroquia la novena a su excelsa titular, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con exposición mayor, rosario, letanias, cánticos a la Virgen y reserva solemne.

En los días últimos pronunciaron con gran elocuencia sendos sermones los señores coadjutor y cura ecónomo de ésta y el afamado predicador Eliseo Sánchez, reverendo padre carmelita, de la residencia de Hinojosa del Duque.

También en la tarde del domingo se practicó el ejercicio de rogativas, pidiendo a Dios por el respeto y paz para la Iglesia católica de Méjico.

Terminó tan brillante novenario con una solemne procesión que, según nota que tengo a la vista y transcribo de la cura y fervorosa tesorera, señorita Carolina Muriel de Zúñiga, «fué como siempre, un triunfo de nuestra amada Madre, pues en todo el trayecto no cesaron los cánticos y el entusiasmo».

A la llegada a la parroquia, almas agradecidas a la Virgen habían levantado un precioso altar, donde con más fervor se repitieron los cánticos, y mientras hermosas bengalas lucían sus múltiples colores y el entusiasmo de los fieles crecía más y más, nuestro párroco dió un viva a la Virgen del Perpetuo Socorro, que fué contestado como una sola voz.

Reciban todos nuestras sinceras y efusivas felicitaciones por este gran triunfo de la Asociación, que rememora y evoca el muy grato y perdurable recuerdo de su insigne fundador, el padre Saravia.

Juan A. García Lovera.

Sucesos y denuncias

Inmorales

Por cometer actos inmorales en la vía pública han sido detenidos Juan José Domínguez, Francisca Escavia Tello, Benito Murillo Caballero, Antonio Ariza López y Salustiano Silles Muñoz.

Agredido

Francisco Alvarez Yusta, de 40 años de edad, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que en la madrugada última y en ocasión de pasar por la Corredera, fué agredido por el vecino de esta capital Eduardo Alvarez Robles, y contra el cual aquél tiene formulada querrela criminal.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

Consultorio médico

G. GALLEGO

Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelona, Capitán Médico del Cuerpo de Sanidad Militar.

MEDICINA GENERAL

Visitas a domicilio

VÍAS URINARIAS

Piel :- Venéreo :- Sífilis :- Endoscopia

Salvarsan :- Diatermia

San Alvaro 17, pral.-Consulta de 2 a 6

El temible charleston

La juventud actual, entregada por completo a esos bailes enervantes y antiestéticos, está que se desvive para aprender a la perfección el charleston temible, que es el que últimamente se ha impuesto en los cabarets de moda de la vieja Europa.

En este venturoso siglo del vértigo y del desequilibrio todo lo que lleve el marchamo de la descoyuntura y de la alocación cuenta con adláteres que le rinda vasallaje y lo encumbran al más alto de los sitios.

Ha pasado ya a la Historia la danza rítmica y acompasada que constituía un ejercicio físico saludable al cuerpo, y hoy nuestros danzarines hallan tan solo el placer del baile en exoticismos atrabiliarios que pongan en duro trance la tensión de sus músculos y nervios.

Las contorsiones del organismo en mil posturas violentas y extrañas son las que privan en todos los sitios donde se rinde culto a Terpsicora y caemos pronto en la cuenta de que el delirio de lo extravagante y dislocado es el que domina en estos venturosos tiempos de la velocidad y de los paraísos ficticios.

No nos bastaba con la introducción de bailes detestables que retorcián el espinazo y convulsionaban el vientre. Había necesidad de que la danza tuviera una apoteosis digna de los pueblos salvajes, que al conjuro de un fanático ritmo acaban con toda inercia ante el sacrificio de una ofrenda.

Había que vencer necesariamente el colmo de todas las insensateces y para ello era necesario que un baile anónimo se cuidase de retorcer los tendones, de desarticular los huesos y de procurar que el sistema nervioso reventase en un apocalipsis de vértigo.

Y el charleston lo ha conseguido. Desde ahora podemos considerarlo como el baile más peligroso y destructor de los bailes modernos. Por tal causa no nos cabe la menor duda de que entre la juventud danzarina será su baile predilecto por lo que tiene de dañino y escalofriante.

Por noticias de la gran ciudad de los rascacielos nos enteramos recientemente de que la bailarina miss Ruth Conoley, de la Merry Company, que actuaba en el Vanderbilt Theatre de Nueva York, se desmayó en plena escena mientras ejecutaba tan pernicioso baile. La pierna derecha se le inflamó de un modo alarmante y hubo necesidad de someterla a una operación quirúrgica.

De esto y otros casos ocurridos en el país de los dólares los médicos han deducido que el charleston es perjudicial en alto grado por las posturas inverosímiles que deben adoptarse y por estar sujeto todo el organismo a posiciones reñidas con las leyes naturales.

¿Servirá de escarmiento a nuestra juventud para desterrarlo de nuestros salones y devolvérselo a la raza negra, tan dispuesta a esa clase de sacrificios...?

Casi abrigamos la plena seguridad de que, pese a sus nefastos defectos, será a no tardar el baile de moda que privará por doquiera.

Hoy tan sólo se rinde culto a todo lo pernicioso y deslabazado.

No importa que la anomalía deshaga

nuestro organismo y acelere nuestros pasos a sufrimientos horribles y prematuros.

Es preciso ir a la velocidad del viento; vivir aprisa entre drogas mortíferas; bailar en tético torbellino hasta que los huesos crucen y se desarticulen...

Todo debe ir de perfecto acuerdo con los tiempos modernos y en armonía con las velocidades a que se someten las máquinas que cruzan los aires.

Los demás son meticulosidades propias de edades pretéritas.

El vértigo todo lo cautiva y lo avasalla. La cuestión es despeñarse en el abismo por el gustazo de ver lo que tan sólo era asequible a las águilas; precipitarse desde una nube hasta el mar encrespado, como los condores, y removerse en ondulaciones de reptil africano para sentir la sensación de cómo se resquebrajan y desencajan nuestros huesos...

¿Qué importará, pues, entregarse al charleston aunque nos retuerce y nos aniquile?

Rindámosle pleitesía; hagámoslo nuestro mientras más inutilice!

¿A ver si algún día podremos sentir la sensación del delirio medular en un gesto agónico que nos brinde la muerte!

Antonio Pejoan

Detención del autor de un hurto

Los guardias segundos del puesto de la Fuensanta, Francisco Payor Arroyo y Francisco Saboriego Gómez, detuvieron en las inmediaciones de la «Venta del Carmen», al que dijo llamarse Rafael Montero Lucena, de 27 años de edad, el cual llevaba tres pavos, infundiendo sospechas de que los mismos no fuesen de su legítima propiedad.

Interrogado, manifestó que el pasado día 15, en unión de otro sujeto conocido por Manuel «El Aguilareño», llevó a cabo un hurto de aves en un cortijo sito junto al puente de hierro, y del cual solo le quedaban aquellos tres pavos.

El detenido pasó a la cárcel a disposición del juzgado de instrucción del distrito de la Derecha.

EL METRO no te daran nada, ni te daran muestras ni generos a vistas, pero te vendrán artículos buenos a precios baratos.

TRES DETENIDOS

La pareja de la benemérita que presta servicio de vigilancia por los extramuros de esta capital ha detenido a un sujeto que dijo llamarse Antonio Rodríguez del Moral, de 19 años de edad.

Este confesóse autor de un hurto de caballerías llevado a cabo el pasado día 28, y manifestando que las caballerías hurtadas las había vendido a un gitano llamado José Heredia Torres (a) el Veneno y a un hijo de éste llamado Francisco Heredia Heredia.

Estos últimos, a su vez interrogados, negaron que se le hubiesen vendido las citadas caballerías.

Por todo lo cual fueron detenidos los tres e ingresando en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción del distrito de la Derecha.

Desde El Viso

Otorgo.—En la noche del 25 de Julio y ante el párroco de esta villa don Francisco Alarcón, firmaron sus esponsales la distinguida y bella señorita Isabel Sanchez Morales y el acaudalado comerciante de Hinojosa del Duque, don Ramón Nieto Montecosinos.

Firmaron como testigos los señores siguientes: don Alfonso Morales, párroco de Santa Eufemia; don José Aparicio, médico; don Eugenio Saenz de Miera, secretario judicial; don Emilio Luque, comerciante y don Manuel Aparicio, médico.

El acto se celebró en el domicilio de la señorita Sánchez Morales y fueron espléndidamente obsequiados los asistentes.

Reciban nuestra enhorabuena.—M. A. G.

Precios increíbles

Liquidamos infinidad de artículos de escritorio a precios baratísimos.—Lápices, blocks, libretas, tintas, tinteros, stilográficas, papeleras, libros, lacradores, etcétera.

Vea usted nuestro escaparate grande con todos los artículos marcados.

LIBRERÍA LUQUE. CORDOBA

Farmacia Cantón

Recientemente inaugurada
SAN FERNANDO, 139 y 141

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrerade las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Lithinés del Dr. Gustin

Enfermedades de los RIÑONES - VEJIGA - HIGADO - ESTÓMAGO.

Información telefónica

Nuestras tropas han ocupado el zoco del Arbaa de Beni-Hasan

Hoy se han reanudado las operaciones en el sector de Yebala.-No ha habido bajas en nuestras columnas.-Lo que publica la "Gaceta" y el "Diario oficial del ministerio de la Guerra".-Una nota oficiosa de la Presidencia.-La mañana en los ministerios.-En favor de la sericicultura.-Otras noticias de interés.

(Servicio de la Agencia "Fehus,,)

De Madrid

Madrid 4, de las 14 a las 19 t.

Lo que publica la "Gaceta"

Este periódico oficial publica la relación de los súbditos españoles fallecidos en el extranjero.

Nombramiento de licenciados del Ejército para ocupar cargos públicos en diferentes ayuntamientos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la relación de vacantes que han de proveerse por concurso entre licenciados del Ejército pertenecientes a la clase del Ejército y de la Armada de los destinos que se citan con arreglo a la Real orden de 11 de Septiembre anterior y reglamento aprobado.

A la provincia de Córdoba corresponden la provisión de los siguientes cargos en los ayuntamientos que se citan:

Ayuntamiento de Almedinilla: Un guardia municipal con 966 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Castro del Rio: Ugier del Matadero con el sueldo de 1.000 pesetas.

Guarda de campo con 1.000 pesetas, y portero del Matadero con 750 pesetas.

Dos guardias municipales con 1.000 pesetas anuales, y una plaza de jardinero-peatón con 1.000 pesetas.

Ayuntamiento de Hornachuelos: Alguacil, portero y relojero municipal con 1.180 pesetas anuales. Será condición indispensable para ocupar el cargo tener nociones de relojería.

Conserje del Matadero con 2.187 pesetas, y dos guardias municipales diurnos con 1.126 pesetas.

Un guardia municipal nocturno con 1.186 pesetas.

Representación de dicho Ayuntamiento en la capital, con 300 pesetas.

Ayuntamiento de La Cartota: Un guardia municipal con 1.200 pesetas.

Un sepulturero con 960 pesetas.

Ayuntamiento de Montilla: Un guardia municipal con 1.250 pesetas.

Ayuntamiento de Montoro: Un vigilante de segunda clase de la oficina de Arbitrios con 1.460 pesetas.

Un guarda de campo con 1.460 pesetas.

Ayuntamiento de Puente Genil: Una plaza de guardia municipal con 1.342 pesetas.

Una plaza de vez pública con 564 pesetas

y una plaza de conserje del cementerio con 1.500 pesetas.

Ayuntamiento de Pueblonuevo del Terrible: Cuatro guardias municipales con el haber de cuatro pesetas sesenta y cinco céntimos diarios.

Cartero peatón a la aldea del Hoyo con 625 pesetas anuales.

Cartero peatón desde la estación al pueblo de Obejo con 625 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Posadas: Una plaza en el Ayuntamiento con 650 pesetas.

Ayuntamiento de Villaviciosa: Una plaza de peatón cartero con 700 pesetas.

Ayuntamiento de Fuente Obejuna: Una plaza de conserje en el Ayuntamiento con 1.500 pesetas.

Ayuntamiento de Obejo: Una plaza de peatón cartero a la aldea de Argallón con 1.000 pesetas.

Plazas del Cuerpo de Vigilancia para licenciados del Ejército

«El Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica una disposición anunciando la provisión de 166 plazas vacantes en la plantilla de vigilantes de segunda clase.

Los ingresados pertenecientes al Ejército, quedarán en situación de supernumerarios para los efectos de los haberes, cobrando una cantidad igual para obtener la nivelación de los sueldos que disfrutasen.

También se publican las bases para obtener dichas plazas, disfrute de haberes, situación en el escalafón respectivo y reintegración al Ejército.

En caso de retiro forzoso del Ejército, se fijan el percibo mensual de haberes y los derechos de dichos retirados en el escalafón del Cuerpo de Vigilancia al que pertenecen.

Para el fomento de la sericicultura

El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo, ha entregado al jefe del Gobierno un proyecto encaminado al fomento de la sericicultura en España.

Nuestras tropas han continuado el avance pernoctando en el zoco del Arbaa de Beni Hasan

En la dirección de Marruecos y Colonias han facilitado al mediodía una nota oficiosa dando cuenta de que nuestras tropas han continuado hoy en la región de Yebala las

operaciones de avance iniciadas el pasado día 2 de Agosto.

Nuestras columnas llegaron a las doce de la mañana de hoy al zoco del Arbaa de Beni Hasan, donde pernoctaron.

El enemigo opuso poca resistencia, siendo muy escasas las bajas y todas de indígenas.

Una nota oficiosa sobre la eliminación de los escalafones de varios funcionarios

En la oficina de censura de la Presidencia se ha facilitado una nota que amplía las manifestaciones hechas anoche por el general Primo de Rivera a la salida del Consejo de ministros.

Dice la nota que hay ciudadanos que por lo visto se creen con derecho a escandalizar y hacer manifestaciones en contra de las disposiciones del Gobierno, difamando de paso a las personas dignísimas que lo integran.

Si no hubiera leyes que penasen estos desafueros habría que imponer sanciones, pero, afortunadamente, hay disposiciones contra todos aquellos que escandalizan con menosprecio de la institución y del régimen.

Por este motivo el Gobierno se ha visto obligado a eliminar de sus respectivos escalafones al oficial de telégrafos don José María Escribano, al secretario del Ayuntamiento del pueblo de Noreña don José Ressa Moreno y al secretario de embajada vizconde de Pegallo.

El Gobierno se cree en el caso de excitar el celo de los gobernadores civiles y demás autoridades para poder continuar extirpando del pueblo español a todos aquellos que combaten su obra.

También quedan facultados todos los ciudadanos para denunciar incluso al Consejo de ministros, aquellas inmoralidades que conozcan o manifestaciones contra el régimen actual que vive con el beneplácito del país.

El despacho del presidente

El general Primo de Rivera estuvo a las once en su despacho del ministerio de la Guerra y conferenció con los ministros de la Gobernación y de Fomento y con los directores generales de Administración local y Comunicaciones, señores Muñoz Lorente y Tafur, respectivamente.

También recibió al jefe del gabinete de censura, al general Bazán, al embajador de Portugal y al magistrado del Tribunal Supremo señor García Goyena, acompañado de los funcionarios que integran la Sala de

vacaciones de verano de dicho alto Tribunal.

Por último, recibió el presidente las visitas del gobernador militar de Madrid general don Pío Pérez Pozas y del general Fanjul.

En el ministerio de la Guerra

Complimentando al duque de Tetuán estuvieron esta mañana en el palacio de Buenavista el ex gobernador militar de Córdoba, general Queipo del Llano; general Noriega, gobernador militar de Madrid, Lopez Posas; teniente coronel jefe de la Secretaría particular del presidente, Almagro, y capitán Troncoso.

El despacho del ministro de la Gobernación

El general Martínez Añido recibió la visita del ex gobernador militar de Córdoba general Queipo del Llano; del gobernador civil de Toledo y despachó con los cinco directores generales de su departamento.

El ministro de Estado

El señor Yanguas Messía recibió en su despacho la visita del embajador de Portugal y del coronel Orozco.

También estuvo conferenciando con el ministro el conde de Bulnes.

El jefe del gabinete diplomático

Por marchar a San Sebastián con permiso el jefe del gabinete diplomático del ministerio de Estado, señor Montero, ha sido nombrado para ocupar este puesto interinamente el Barón de las Torres.

Se somete un jefe rebelde

En la Dirección de Marruecos y Colonias se ha facilitado esta tarde una nota oficial dando cuenta de haber hecho acto de sumisión el jefe rebelde Camboy de Beny Omar.

Esta sumisión es importantísima, pues dicho jefe goza de gran influencia en aquella zona.

De provincias

ALMERIA

Un incendio

Almería 4.—Durante la madrugada se declaró un incendio en una fábrica de esencias de la calle de Ricardo.

El fuego adquirió extraordinarias proporciones, teniendo necesidad de acudir el Cuerpo de bomberos y el vecindario los que después de inauditos esfuerzos, consiguió localizarlo.

Las pérdidas son de gran consideración.

Los bomberos sacaron medio asfixiada de una habitación próxima a una anciana, la cual fué asistida en el hospital convenientemente.

Exhumación de un cadáver

Almería 4.—Comunican de Vélez Rubio que el juez de instrucción ha decretado sea exhumado el cadáver del pastor Francisco García, con el objeto de que se le practique la autopsia, en vista de las manifestaciones contradictorias que se han hecho sobre el origen de su muerte.

Un telegrama a Primo de Rivera

Almería 4.—La directiva de la Unión Comercial ha dirigido un telegrama al general Primo de Rivera en solicitud de que se emprendan nuevas obras, con el objeto de remediar la crisis obrera, motivada por la pérdida de las dos terceras partes de la cosecha de uvas.

BARCELONA

Los auxilios espirituales

Barcelona 4.—Accediendo a la petición de varios Ayuntamientos, el gobernador ha dispuesto que los médicos titulares aconsejen que reciban los auxilios espirituales todos aquellos lesionados que tengan heridas de consideración.

Sobre el atentado frustrado al general Primo de Rivera

Barcelona 4.—Hoy ha prestado declaración ante el juez una churrera de la plaza del Paralelo, la cual ha manifestado que en ocasión de visitar el presidente del Consejo a Exposición de Industrias eléctricas, observó que un sujeto sospechoso, cuyas señas coinciden con las de Marsán Torren, espía todos los movimientos de la comitiva presidencial.

Ella dió cuenta de la presencia del individuo a un vecino de industria y creyeron se trataba de algún malhechor que preparaba algún robo.

Dicha mujer se llama Inés Riquelme y ha manifestado que el día en que fué detenido el criminal en la Plaza de Palacio, lo reconoció como el mismo sujeto que el día antes había visto en el paseo del Paralelo.

Esta mañana se le ha practicado a Marsán Torren la radiografía para ver si tiene algún hueso roto.

MALAGA

Naufragio de un barco

Málaga 4.—En las cercanías de Punta Arnero naufragó un barco pesquero, solicitando auxilio con urgencia sus tripulantes.

Audieron en su auxilio las embarcaciones «Montaña» y «Punta Calabaza», las cuales lograron salvar a sus tripulantes.

Aterrizaje de un aeroplano

Málaga 4.—Por falta de esencia aterrizó esta mañana en las inmediaciones de esta ciudad el avión militar número B 29, de la segunda escuadrilla de Sevilla.

El aparato estaba pilotado por un sargento, el cual resultó ileso.

El aparato tendrá que ser desmontado, por ser demasiado pequeño el campo en donde aterrizó y no poder remontarse.

PONTEVEDRA

Riñen los tripulantes de dos trainas

Vigo 4.—Durante las regatas de trainas se agredieron los tripulantes de las llamadas «Ampirosa» y «Vismar».

La primera intentó coger a la segunda y ambas se abordaron, entablándose entre los remeros una lucha con los remos y con otros objetos que llevaban a bordo.

Avisada la cañonera «Gaviotas» evitó que la cosa pasara a mayores, deteniendo a los contendientes.

VALENCIA

Estado del espada Chaves

Valencia 4.—El espada Francisco Tamarit Chaves continúa en el mismo estado de gravedad, no habiendo desaparecido el peligro de que se le presente un flemon en la herida del brazo.

Hoy le fué practicada una nueva y dolorosa cura que el diestro soportó con gran entereza.

Dentro de la gravedad, el aspecto de la lesión es bastante bueno.

De Marruecos

Un guardia civil hiere a su novia y se suicida

Tetuán 4.—En el barrio moro un guardia civil llamado Luis Cardán, disparó el mañser contra una mujer, con la que había sostenido relaciones amorosas.

El guardia, creyendo que la había causado la muerte, volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la sien, que le ocasionó la muerte.

Fuga de un soldado que estaba en la cárcel

Tetuán 4.—Ayer salió de la cárcel, custodiado por dos soldados y un cabo, un soldado llamado Manuel Rapullo, con el objeto de visitar a un dentista para que le hiciera una operación en la boca.

Al llegar a la plaza de España el soldado emprendió rápidamente la fuga hacia el barrio moro.

Los soldados que le escoltaban le hicieron varios disparos, resultando herido el fugitivo.

Las heridas que presentaba Manuel eran tan graves que falleció antes de llegar a la buica.

También resultó muerto el suboficial del mismo batallón don Rafael Viñez, el cual fué alcanzado por uno de los disparos cuando se encontraba paseando por la plaza de España.

La trágica muerte del suboficial ha causado penosa impresión, habiendo constituido el entierro una sentida manifestación de duelo.

Un homenaje al señor Luca de Tena

Melilla 4.—El periódico de ésta «La Gaceta de Melilla» dice que a propuesta del alcalde, el Ayuntamiento de Madrid ha acordado dar el nombre de Luca de Tena a una plaza de la corte, y cree que a ese homenaje se deben asociar todos los periodistas españoles.

Del Extranjero

Sobre la dimisión de Herriot

Lyón 4.—Circula el rumor de que Herriot está decidido a presentar la dimisión del cargo de alcalde de esta ciudad, cuyo Concejo está formado en su mayoría por socialistas.

Se asegura que si Herriot dimite le acompañarán en su retirada los demás radicales del Concejo.

Los tejidos y confecciones de EL METRC son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Euclia».

Informaciones de hoy 5

LA TUBERCULOSIS

El profesor Hans Tiemann, de la Universidad de Berlín, ha estado recientemente en España, haciéndole a un periodista declaraciones sobre distintas enfermedades, entre ellas la tuberculosis. Respecto a ésta dijo:

—La tuberculosis entre los pueblos primitivos, como se ha demostrado por las investigaciones de los alemanes Lehlein, Westenhofer, Ziemann, Peiper, etc., no sólo muestra la tendencia hacia una propagación mucho más rápida que entre nosotros, sino que también acusa un desarrollo especialmente grave en la mayoría de los casos...

—¿...?

—El curso de estas enfermedades es muy desfavorable en aquellas razas que, por no haber padecido tuberculosis en generaciones anteriores, tampoco han adquirido un grado relativo de inmunidad, prevaleciendo, al contrario, la forma crónica entre los pueblos en que desde hace tiempo predominan con carácter epidémico.

—¿...?

—Las más amenazadas, según se desprende de ello, son las razas de color, hasta hace poco libres del germen. Y es ahora cuando se ven precisadas a entrar en la lucha por la existencia bajo las formas modernas de la civilización, como, por ejemplo, en calidad de proletariado obrero en nuestras grandes ciudades.

—¿...?

—Naturalmente. También en América sufren, sobre todo bajo la tuberculosis, los indios de los Estados Unidos. Mac Carthy calculó en un 28 por 100 el índice de mortalidad correspondiente a esta enfermedad. El 66 a 72 por 100 de todas las defunciones era debido a la tuberculosis. Entre los inmigrantes europeos la frecuencia de la tuberculosis aumentaba en el siguiente orden, según las razas: irlandeses, escandinavos, alemanes, ingleses y canadienses.

—¿...?

—Sin duda alguna. También entre el proletariado negro de la América Central la tuberculosis produce estragos extraordinarios, al par que la población rural de los altiplanos venezolanos no hemos podido registrar ni un solo caso. Los indígenas del Sur del Brasil, que ya entraron en contacto bastante íntimo con la civilización, pueden considerarse como relativamente afectados, al contrario de lo que sucede con las tribus salvajes del interior de la República Argentina y los habitantes de los altiplanos de Bolivia, Ecuador y Perú.

—¿...?

—En efecto. En Asia la tuberculosis se halla propagada, sobre todo en la China meridional, debido al enorme exceso de población de aquella región. En la antigua colonia alemana de Ssing-tan, en cambio los informes sanitarios alemanes correspondientes a los años de 1909 a 1911 sólo registran de tres a cuatro casos de tuberculosis.

—¿Es igual la tuberculosis humana y la de los animales?

—Muy poco aclaradas se hallan hasta la

fecha las relaciones entre ambas tuberculosis. Lo único que, según mi opinión, se puede decir con seguridad acerca de este punto es que la tuberculosis animal se halla todavía muy poco generalizada en Africa, aunque no en Egipto, donde se ha podido constatarla muy a menudo. No obstante, yo recuerdo haber hallado en el Camerón algunos casos de tuberculosis entre las aves de corral.

—¿Qué se debe hacer, pues, para inmunizarse de la tuberculosis?

—La lucha contra la tuberculosis habrá de ajustarse estrictamente a las directivas dadas por Roberto Koch en sus inmortales descubrimientos realizados en esta materia. Vista la propagación enorme de la tuberculosis en todos los continentes, se puede decir que aquí se trata de uno de los problemas fundamentales de la Medicina.

Los prestigios de Córdoba responden al requerimiento de LA VOZ en honor de Montis

Los ilustres artistas don Enrique y don Julio Romero de Torres, en una adhesión muy entusiasta, muy humana, muy cordobesa, nos favorecen con lisonjeras frases en favor de esta obra de justicia, al veterano periodista don Ricardo de Montis, con motivo de unos «Retazos» de nuestro compañero «P. León».

Esta valiosa adhesión nos satisface y nos llena de alegría por nuestra modesta idea, que no fué otra que la de glosar varias iniciativas en honor del veterano literato Ricardo Montis.

Ahora, según parece, la idea tendrá con un fin práctico para el compañero, héroe de la hoja impresa, un ambiente de poesía y de fraternidad.

También tenemos y lo proclamamos con verdadera satisfacción, el beneplácito del joven y distinguido catedrático Rafael Castejón y Martínez de Arizala, que ayer nos manifestó sus entusiasmos por rendir tan justiciero homenaje al viejo periodista.

«Julifer» se asocia con toda su alma pléctica de afectos, a esta obra de justicia.

* * *

Y nosotros nos congratulamos de nuestro modesto éxito, que no es otro, que el de la prensa cordobesa y el de la virtud de este privilegiado pueblo y que por entero pertenece a sus primitivos iniciadores.

¿Qué importa el autor o los autores?

El resultado es consolador.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central. Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

La reforma financiera en Francia

El Parlamento francés ha otorgado al Gabinete Poincaré los medios financieros solicitados para la salvación del franco. El esfuerzo que va a cumplir la nación vecina es considerable, y digno en un todo de su gran patriotismo.

En los cinco meses que faltan de 1926, para hacer frente al déficit del presupuesto; a los gastos militares de Marruecos (que se elevan en 300 millones sobre los ya consignados) y al aumento de sueldos, se exige también 200 más para la Caja de amortización, y con los 2.458 millones resultantes llega a faltar solamente una cifra de 62 millones para el equilibrio presupuestario verdadero, que el Gobierno piensa obtener con creces de las economías que realice. Ese esfuerzo se aumenta en el año 1927, pues en él se exige al impuesto un rendimiento mayor del actual, de 9.192 millones, de los cuales se dedican 3.500 a nutrir la Caja de Amortización.

El impuesto sobre el patrimonio ha sido desechado, con el fin de despertar la debida confianza al capital; y los impuestos indirectos duplicarán casi a los directos; es decir, que el Gobierno Poincaré es un Gobierno emancipado de utopías y tutelaz socialistas.

Algunos periódicos franceses, como «Le Temps», advierten un peligro político. Una parte del partido radical-socialista y otra del republicano-socialista, no obstante tener en el poder a sus jefes más caracterizados—M. Herriot y Painlevé—están votando contra el Gobierno, formando bloque con los socialistas y comunistas. ¿Será eso el germen de un «neocartel»? Cuando lleguen unas elecciones, ¿se dirigirán al cuerpo electoral excitando sus egoísmos contra quienes votaron más de 9.000 millones de tributos, como en 1924 explotó el «cartel» el intento de la doble décima de aumento pedida por M. Poincaré?

El peligro no es imposible, pero la Cámara actual tiene un mandato que expira el año 1929. Si para esa fecha el franco se ha estabilizado, el peligro no existirá, porque la apreciación del éxito será unánime. Lo que hace falta es que el conato de unión nacional que representa el Gabinete Poincaré no se destruya; y si persiste, su acción será beneficiosa, aunque lenta.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**
USADAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

LA CARIDAD

La mayoría de las gentes figuranse la caridad como un ser real, cual una dama todo bondades, que siempre tiene pronta la limosna para el pordiosero y unas palabras amables, cariñosas, dulces, que llegan al alma de los desgraciados, inundándola de consuelo y esperanzas.

Así las almas sencillas llegan a rendir un culto a la caridad que mitiga las desventuras de los pobres huérfanos, de las viudas desvalidas, de los ancianos inútiles para ganarse el sustento.

Pero a muy pocos se les ocurre preguntar: ¿Por qué hay pobres? Y menos aún son quienes piensan que los pobres debían tener asegurada la subsistencia, sin correr el azar de que les haya de ir a socorrer en sus guaridas o tugurios.

La caridad no basta. La caridad es impotente para atender a todas las desgracias humanas, al infinito número de desgraciados que existe.

El ídolo de la caridad se derriba ante nosotros; la admiración que le tributábamos desaparece; la tierna emoción que nos inspiraba cede su sitio al desaliento y a una especie de odio contra el mundo, en que hay miserables que arrastran toda la vida pesada cadena de sufrimientos sin que, en esencia, sean de mejor o peor condición que los afortunados que gozan de todos los placeres del vivir.

Es evidente la inanidad de todos los esfuerzos realizados para mitigar por medio de limosnas la miseria de los hogares pobres.

Y es que no hace falta caridad, sino justicia. El derecho a la vida ha de consagrarse como el primero de todos los derechos humanos.

La Escuela Superior Francesa,

siguiendo su tradición gloriosa, continúa su obra de siempre, sin reclamos ruidosos ni desleales: ella misma es su mejor anuncio.

Profesores franceses, provistos de títulos y con larga experiencia, enseñan su idioma. Y, en general, todas las materias se cursan con el mismo aprovechamiento, puesto que se trabaja con ardor y método.

Su cuadro de profesores, idéntico al del pasado curso, dará la seguridad de los buenos propósitos que animan a la Dirección de la Escuela Superior Francesa.

NOTICIAS LOCALES

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la señora doña Josefina Paparoni, distinguida esposa del ingeniero de la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas don Julio Paparoni.

Felicitemos al joven matrimonio por tan fausto suceso de familia.

De viaje

Ha marchado a las playas del norte nuestro querido amigo el coronel de artillería don Juan Valderrama Martínez, acompañado de su distinguida esposa y bellísimas hijas.

Actuación de artistas

Han marchado a Montoro para actuar varios días en el teatro de verano de aquella localidad, el aplaudido cantador de flamenco Miguel Milena «Niño de Granada» y las notables artistas de variedades Anita Haro Adolfini y el Trio Sigles, tan favorablemente conocidos de nuestro público.

RETAZOS

Deja, lector bondadoso, que este cronista que pretendió, con buena voluntad y con mejores deseos, distraer tus ocios y saciar tu curiosidad con sus escritos, hable hoy, por cuenta propia, de lo que a él tan directamente afecta.

Es que Montis, el veterano periodista, merecedor de todos los homenajes, por su vida sacrificada, rota, maltrecha, en homenaje al lector, me ha recordado la labor del periodista provinciano, siempre anónima, pero constantemente altruista y educadora.

Es el hombre culto, que sacrifica su propio bienestar por este noble sacerdocio de la prensa.

Lector amigo, si tú sientes los impulsos de tu espíritu en la sublime rebeldía de la verdad, venerarás a ese anciano cojo, pobre, a Roberto Castrovido, que antes de dirigir gloriosamente «El País», en Madrid, fué periodista en Santander y Valencia.

A Carlos Rubio, el insigne periodista de la restauración, a quien el propio Sagasta, en unos recuerdos a su memoria, decía, que su pluma brillante hizo infinidad de ministros y de personajes en aquella época de adorable bohemia en que el ilustre periodista cordobés moría de hambre.

Julio Burell; después, mucho más tarde, Cristóbal de Castro.

Todos ellos engalanaron las columnas de

los periódicos cordobeses, aquí se hicieron, de la modesta ciudad nacieron al mundo de las letras, para que la popularidad, en Madrid, les colmara con sus triunfos.

Montis fué leal a Córdoba, no la abandonó ni en aquellos momentos en que el ilustre cordobés Sánchez Guerra la invitara a que formara parte, al lado de Alcáide de Zafra, Rodolfo Gil, Carretero (Manolo) y otros paisanos, del periódico «El Español».

Montis nos fué leal, fué siempre periodista de Córdoba.

Lector, en el continuo decir de la prensa local, dejó su juventud y su vista.

Halaga hoy su espíritu con tus caricias, paisano querido, a quien se sacrificó y por cuyo bienestar luchó.

Pelsón.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 4 de Agosto.

En veinticuatro horas

Temperat.° m.° al sol y al aire libre.	47°20
• • a la sombra • • • • •	39°80
• • mínima • • • • •	21°00
• • media • • • • •	30°40
Oscilación.	18°80
Agua de lluvia en milímetros.	0°00
Agua evaporada en milímetros	14°20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	750°60
Temperatura a la sombra	24°80
• • de termómetro húm.°	18°00
Tensión del vapor.	11°20
Humedad relativa	48°00
Estado del cielo.	despej.°
Dirección del viento	S. O.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas	156°00

Pedro Lopez e hijos

PARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 34. - CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Madres si quereis tener sanos a vuestros hijos dadles el

PURGANTE "1919"

que lo teman como una golosina y solo cuesta 30 céntimos.

De venta en Farmacias y Droguerías.

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

Información telefónica

Escasean las noticias, reinando tranquilidad en toda España.-La vuelta ciclista del país vasco.-Toros en Vitoria, triunfo de Marcial Lalanda.-El Presidente marchará el sábado al campo.-Cuestión religiosa en Méjico.-La cuestión financiera en Francia.-En Polonia sostienen una batalla campal nacionalistas y comunistas.-Otras noticias de interés.

(Servicio de la Agencia "Febus,,")

De Madrid

Madrid 5, de la 1 a las 4 m.

Primo de Rivera

El sábado próximo marchará al campo el general Primo de Rivera para descansar de sus asiduas tareas durante tres o cuatro días.

El régimen de anticipos al trigo

Por el ministerio de Fomento se ha ultimado un proyecto haciendo extensivo el régimen de anticipos con la garantía de cosechas del trigo a los viticultores, arroceros y otros elementos primordiales de la agricultura nacional.

La cuestión religiosa en Méjico

El periódico madrileño «La Voz» publica íntegro el decreto promulgado por el presidente de la República mejicana sobre la cuestión religiosa.

Accidente de automóvil

En la calle de la Magdalena, un automóvil de esta matrícula efectuó un viaraje desacertado, metiéndose en la acera y chocando contra un poste, alcanzando al carretero Manuel Peña Martínez, que descargaba sacos de harina.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde llegó cadáver, pues había fallecido en el trayecto, a causa de las gravísimas lesiones que sufrió.

Formidable incendio

En el gobierno civil se recibió a medio día noticias de que estaban ardiendo unos pinares del pueblo de Guadarrama.

Limmediatamente se dió aviso al servicio de incendios, acudiendo una brigada de bomberos, que rápidamente aisló el fuego, que quedó extinguido a las siete de la tarde. Las pérdidas son de consideración.

Defensores de dos acusados por los sucesos de Garraf

Los abogados defensores de los procesados Marcelino Perello y José Garriga habían renunciado como se recordará a la defensa de dichos procesados y en su virtud el primero de ellos ha nombrado defensor a don Federico Rubio Fernández y el otro no habiendo nombrado nuevo defensor, se le designará uno de oficio.

Se nombrará en breve plazo y enseguida, después del tiempo preciso para que estudien la causa, se efectuará la vista de la misma.

Diligencias judiciales

El juez de distrito de Palacio, que entiende en las diligencias por el robo en la capilla Real, se ha hecho cargo esta mañana de las diligencias que le ha enviado el juzgado de guardia.

El juez de Palacio se personó en la cárcel, tomando declaración a los detenidos.

Mañana tomará nuevas declaraciones. La policía sigue realizando trabajos encaminados a rescatar los objetos robados.

De Provincias

Toros en Vitoria

La segunda de feria

Vitoria 4.—Se ha celebrado la segunda corrida de feria en esta localidad, lidiándose ocho toros de Terrones de escaso poder y predominando en ellos la mansedumbre.

PRIMERO.—Chico. Chicuelo lancea bien. Hace una faena por bajo macheteando al toro y trasteando con mucha desconfianza. El público forma bronca. Chicuelo sigue su faena de alivio para un bajonazo indecente. (Enorme y prolongada bronca.)

SEGUNDO.—Márquez le propina cinco verónicas de buen estilo. (Palmas.)

Las palmas se repiten en el primer quite adornado del torero madrileño.

Márquez recurre a las banderillas para granjearse las simpatías de la concurrencia y, al compás de la música, prende tres pares, buenos.

Con la muleta hace una faena superior, por pases altos, de pecho y naturales, cerca y valiente. Intercala unos molinetes, con rodillizos y tocamientos de pitón, a destiempo. La masa de público aplaude. Termina con una estocada buena. (Palmas.)

TERCERO.—Marcial lancea magistralmente. (Ovación.)

Después de lucirse en quites hace una excelente faena de muleta, sujetando al fugitivo, que es manso, a fuerza de consentirlo con el cuerpo y con la maestría de su muleta enorme. Se apodera del toro y sigue por naturales, ejecutando una gran faena.

Receta dos pinchazos y media estocada en las agujas a volapié neto. (Gran ovación.)

CUARTO.—Niño de la Palma lancea bien. (Palmas.)

Sobresalen tres verónicas estupendas, siendo ovacionado.

En quites se lucen los espadas. Cayetano coloca dos pares estupendos al cuarteo, que son justamente aplaudidos.

Cierran el tercio los de tanda, y Cayetano hace con la muleta una faena con la derecha, por altos y redondos, siguiendo el trasteo por delante para igualar al bicho.

Receta dos pinchazos, el segundo hondo,

que hace doblar al toro casi descordado. (División de opiniones.)

QUINTO.—Por equivocación sale el toro que corresponde a Márquez. Este lo saluda con unas verónicas aceptables, y con unos buenos capotazos, coloca al toro en suerte.

Con la muleta hace una faena cerca obligando al manso.

Receta media estocada delantera y repirite con otra media. Descabella. (Silencio en las masas.)

SEXTO.—Es protestado por chico, siendo vuelto a los corrales.

SEXTO (bis).—Chicuelo lo lancea sin pena ni gloria. El torillo es tan chico como el anterior y origina protestas. Pertenece a la gadadería de Montalve.

Chicuelo hace una faena por delante, distanciado y movido, para un pinchazo malo y media estocada caída. (Gran bronca.)

SEPTIMO.—Lalanda instrumenta tres verónicas superiorísimas. (Palmas y olés.)

El toro cumple en varas. Marcial actúa lucidamente en quites.

Banderilea en unión de Márquez, siendo ambos aplaudidos.

Marcial hace una faena de muleta estupenda, cerca y muy valiente, dominando al toro y ligando los pases como un maestro consumado. (Música y olés.)

Signe la faena, poniendo cátedra, por naturales, de pecho y otras marcas con absoluto dominio del toro.

Termina tan preciosa y artística faena metiendo un pinchazo por las agujas y una entera que hace polvo, sin puntilla, al animal.

(Prolongada ovación, las dos orejas, el rabo y doble vuelta al ruedo.)

OCTAVO.—Sigue la ovación a Lalanda. Este sale a los medios para saludar.

Cayetano no consigue lucirse veroniqueando ni en quites.

Coje las banderillas y coloca medio par. Cierran el tercio los de turno pronto y bien.

Cayetano hace una faena que comienza cerca aunque movido y continúa desconfiado, trasteando de alivio. Larga un bajonazo y escucha una pira fenomenal.

Resumen

Como resumen de esta corrida podemos decir que ha constituido un éxito formidable y definitivo para el diestro Lalanda, a pesar de la mansedumbre de los toros que le tocaron en suerte, lo que no impidió que el diestro sacara el máximo de partido de los mansos, con su prodigioso arte.

Marcial fué aclamado a la salida.

Los tejidos y confecciones de EL METRC son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Euialia».

SANTANDER

Un banquete

Santander 4.—Se ha celebrado el banquete que el Ayuntamiento y la Diputación ofreció a los marineros de un crucero norteamericano.

Asistieron al acto el ministro de Marina y las autoridades.

SALAMANCA

Accidente ferroviario

Salamanca 4.—De paso para Lourdes para asistir a la peregrinación, llegaron los peregrinos portugueses.

Después de partir el tren, se reciben noticias de que al llegar el convoy al kilómetro 27 de Salamanca a Avila, un viajero que iba asomado a la ventanilla, cayó a la vía, sufriendo un fuerte golpe que le privó de la vida en el acto.

VITORIA

Vuelta ciclista

Vitoria 4.—Se ha verificado la primera jornada de la vuelta ciclista del país vasco, en la que han tomado parte 25 corredores.

Estos han sido clasificados en el siguiente orden: En primer lugar llegó Franatz, en seis horas, dieciocho minutos y cincuenta y nueve segundos.

Sucesivamente, llegaron después Hiss de Debaet, Mussió, Picción y los restantes corredores.

En las carreras no ocurrieron incidentes

Del Extranjero

Congreso internacional de Derecho penal

Bruselas 4.—Entre las conclusiones adoptadas por el Congreso Internacional de Derecho penal de Bélgica figura una en la cual se preconiza la introducción en todos los sistemas penitenciarios del trabajo a aire libre para aquellos penados que por sus antecedentes anteriores a la condena y por su comportamiento después ofrezcan garantías de enmienda y de reconstitución moral.

Igualmente ha preconizado que las Comisiones encaradas por los Gobiernos representados en el Congreso de redactar los proyectos de Códigos penales se reúnan en una Conferencia internacional.

El general Obregón y la política de Calles

Méjico 4.—Según noticias que se tienen de Nogales el general Obregón, ex-presidente de la República, se muestra de acuerdo con la política de Calles en materia eclesiástica.

Se sabe que en breve se abrirán negociaciones entre el representante del Gobierno federal de Méjico general Ortega y una elevada personalidad eclesiástica con el fin de tratar de la forma de llegar a un acuerdo en materia religiosa.

La cuestión religiosa en Méjico.-La imagen de la Virgen de Guadalupe

Méjico 4.—Antes de comenzar la aplicación de las leyes recientemente dictadas sobre materia religiosa, los prelados de Méjico decidieron sustraer de la basilica la imagen de la Virgen de Guadalupe.

Para llevar a cabo su propósito la sus-

trajeron durante la noche, reemplazándola por otra imagen que tiene con ella gran parecido.

La imagen de Nuestra Señora de Guadalupe es muy milagrosa y solo conocen su actual paradero cuatro o cinco prelados, quienes se han juramentado para ofrendar sus vidas si es preciso antes que declarar el lugar donde se encuentra tan preciada imagen.

La expedición polar.-Llegada del general Nobile

Roma 4.—Llegó a ésta el general Nobile procedente del Norte de Nápoles. Fué recibido por las autoridades y la multitud que le aclamó.

El presidente Mussolini, desde el balcón del palacio de Chigi, pronunció un discurso presentando a la multitud al general Nobile y compañeros de expedición polar, a quienes saludó en nombre del Gobierno, dándoles la bienvenida.

Formidable incendio

Roma 4.—Participan de Castelfranch que a consecuencia de un incendio ardió un grupo de casas, resultando muertas ocho personas y con gravísimas lesiones otras muchas.

Las pérdidas materiales son de gran consideración.

Barco a pique.-Numerosas víctimas

París 4.—Participan de Rio Janeiro que en el Rio Amazonas, zozobró un vapor de matrícula desconocida, pereciendo veinticinco de sus tripulantes.

Se trata de salvar al resto de la tripulación que está en peligro.

La Deuda francesa

París 4.—Se asegura que Bereger, embajador de los Estados Unidos, no volverá por hora su país. La opinión francesa sustenta la creencia de que puede y debe obtenerse un acuerdo de Washington sobre la solución de la Deuda francesa.

La impresión es optimista, por las buenas relaciones que están ahora poniéndose en inteligencia.

Hacia la paz

Londres 4.—Con respecto al desarme naval comunican de Washington que aquel Gobierno ha autorizado para el año próximo la baja de veinte buques de guerra de sus actuales elementos navales.

Escuadrilla española de destructores

Tolón 4.—Ayer, por la tarde, fundearon en esta rada los destructores españoles «Alsedo», «Velasco» y «Lazaga», al mando del capitán de navío Cavia.

Los oficiales españoles, alumnos de la Escuela de Guerra Naval, que vienen a bordo de los mencionados buques, visitarán estos días el Centro de Aeronáutica de la costa y los astilleros y talleres de fundición del Mediterráneo y de la Seyne, acompañados de un oficial del Estado Mayor francés.

Los contratorpederos españoles permanecerán en este puerto hasta el 7 del actual.

El trabajo en las minas

Londres 4.—El Comité ejecutivo de la Confederación nacional de mineros se ha puesto de acuerdo con ellos respecto al horario de trabajo en las minas, coincidiendo en la opinión de que el aumento de horas no debe ser un caso que deba someterse a arbitraje.

Se confía en que se llegue a un acuerdo sobre tan importante extremo de la vida social de Inglaterra.

Un atentado

Londres 4.—Se asegura que en la ciudad de Méjico, el día 23 del pasado julio, se cometió un atentado contra el presidente Calles, del que fué autor un católico exaltado, quien disparó varios tiros contra el presidente.

Una de las balas se incrustó en una pared a la altura de la cabeza del general Calles, quien resultó ileso.

La policía practicó la detención del autor del atentado.

Colisión entre nacionalistas y comunistas

París 4.—Comunican de Polonia que una reciente colisión entre nacionalistas y comunistas ha constituido una verdadera batalla campal causándose numerosas bajas por ambos bandos.

Fuerzas de la policía consiguieron imponer el orden.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

PLAZA DE TOROS.-

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para hoy jueves 5 de Agosto de 1926

A las diez y media de la noche Cinematógrafo.—1.º Estreno de la interesantísima Gran Revista Pathe Verdaguer, en una parte.—2.º La graciosísima comedia en tres partes, Armas al hombro, la mejor creación de Charlot.—3.º Monumental estreno de La Revoltosa grandiosa película española en cinco partes por la bellísima actriz Josefina Tapia y el graciosísimo Pepe Moncayo.—La orquesta del local interpretará la partitura de «La Revoltosa» durante la proyección de la película.—Sillas, 1 peseta; Gradas, 0.25. Muy pronto reestreno de La Bejarana, con orquesta, rondallas, coros, etc.

STADIUM AMÉRICA-TEATRO

NUEVA EMPRESA El lugar más fresco de Córdoba

Función para hoy jueves 5 de Agosto de 1926

Compañía de Comedias de la eminente actriz María Gamez.—A las diez y tres cuartos.—La comedia en tres actos de Muñoz Sica. El ... —Precios: Sillas numeradas, 2 pesetas; idem sin numerar, 2; sillas laterales, 0.50. Las localidades se venden durante el día en la calle Gondomar, Papelería León, y desde las nueve de la noche en el Stadium América. Mañana Viernes, Gran Festival. Muy pronto la gran atracción mundial Wi... El coloso,

Eminente creación científica

Enfermos ¡OJOS! de los ojos PRODI ¡OJOS! GALUZ PÁRPADOS

FÓRMULA Y MARCA REGISTRADAS SEGÚN LAS LEYES

Preparado por el Dr. Martínez Menéndez

Condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

ESPECÍFICO ÚNICO EN EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las granulosas (Granulaciones purulentas y blenorragica, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, cúralas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y CURA PARA SIEMPRE. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan terribles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos cúranse antes de concluir el primer frasquito del específico.

PRODICALUZ evita usar lentes.

PRODICALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.

PRODICALUZ produce sensación agradable.

PRODICALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curareis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico **PRODICALUZ**. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 pesetas) por GIRO POSTAL a la Dirección General, E. CUADRADO P. Calle Santa Engracia núm. 64, 3.º, derecha. MADRID (España).

Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

De la provincia

Un incendio

En una era del cortijo «Casilla», del término de La Carlota, se ha declarado un violento incendio.

Se incendiaron varios montones de gavillas, valoradas en unas 1.500 pesetas.

Se ignoran las causas que ocasionaron el siniestro.

Otro incendio

En Palma del Rio y en la finca «Mayena», se declaró en el día de ayer un incendio.

Fueron pasto de las llamas siete fanegas de gavillas y dieciseis de rastrojos, valoradas en unas 2.000 pesetas.

El incendio fué casual.

Detenido

En Espiel ha sido detenido el soldado licenciado del reemplazo 1916, Blas Casado Castillejo, a fin de que cumpla los diez días de arresto que le han sido impuestos por no pasar la revista anual de 1925.

Detención del autor de un hurto

En Belalcázar ha sido detenido por fuerzas de la benemérita un sujeto llamado Antonio Rodríguez Paredes, de 17 años de edad, como autor del hurto llevado a cabo en la tarde de ayer en el domicilio de Rafael Rodríguez Bejarano.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

INTERESA

a los señores automovilistas saber que en el **GARAGE "FORD" DE BUJALAN-CE**, hallarán siempre grandes existencias en neumáticos, grasas y accesorios de todas clases a precios sin competencia.

Repuesto FORD y DODGE

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

No tiene lujo, pero vende baratísimo. Quien busque la economía y mire por su bolsillo, debe ir a la

Relojería Royal

Junto al Círculo de la Amistad.

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Use sin demora **UNGUENTO MÁGICO** tres días. Es radical.

Farmacias, droguerías, 1'50.

ATENCIÓN

Taller de reparación de gramófonos de Ra'ael Andreu Dalmás
Trabajos garantizados.—Única casa en Córdoba.—Precios de algunas reparaciones:
Cuerda, 4 pesetas; Regulador, 1 peseta; freno, caja, etc., etc., precios convencionales.
No confundirse: Portería de Sta. Clara, 5, bajo, derecha.